

Когато единъ министъръ дойде на властъ, той първо трѣбва да се примири съ враговетѣ си, да ги извика и да имъ каже: Вие имате такива и такива възгледи, съ които нѣкога можете да ми бждете полезни; когато не постѣпвамъ добре, искамъ отъ време на време да ми напомняте.

Сега ще приведа единъ случай изъ живота на единъ американски проповѣдникъ, който обичалъ да преувеличава нѣщата. Веднѣжъ той чулъ нѣкои отъ слушателитѣ си да се признасятъ за него: Нашиятъ проповѣдникъ не говори всѣкога истината. Като чулъ това, проповѣдникътъ казалъ на своя приятелъ: Слушай, приятелю, ще те моля, когато се увлѣка въ проповѣдъта си и започна да преувеличавамъ фактитѣ, дай ми знакъ съ прѣста си да се корегирамъ. Единъ день, когато проповѣдвалъ на слушателитѣ си, трѣбвало да спомене за единъ еврейски герой, който хваналъ 300 лисици, вързалъ на опашкитѣ имъ по една запалена свѣщъ и така ги пусналъ. При това, трѣбва да се знае, казвалъ той, че опашкитѣ на тѣзи лисици били по три метра дълги. Приятелътъ му го погледналъ, далъ му знакъ съ прѣста си, че преувеличилъ. Тогава проповѣдникътъ продължилъ: Като преглеждахъ писаното отъ различни автори за тия лисици, намѣрихъ, че невъзможно е да сж имали тѣ по три метра дълги опашки. Пъкъ и мене ми се струва, че е невъзможно това. Опашкитѣ имъ сж били дълги отъ 2—2¹/₂ м. Приятелътъ му пакъ далъ знакъ, че и това е много. — Ще ме извините, драги слушатели, струва ми се, че и два метра не сж били дълги опашкитѣ на лисицитѣ. Тѣ ще сж били най-много 1¹/₂ м. Приятелътъ пакъ далъ знакъ, че и това е много. — Впрочемъ, казалъ проповѣдникътъ, повече отъ единъ метъръ не сж били. Приятелътъ пакъ далъ знакъ съ прѣста си. — Вижте какво, нѣма защо да говоря за ония времена. Тогава опашкитѣ на лисицитѣ може да сж били и по единъ метъръ дълги, но споредъ мене, най-вѣроятно е да има грѣшка въ тия данни, повече отъ половинъ метъръ не могатъ да бждатъ дълги. Приятелътъ му пакъ далъ знакъ. — Не, отъ половинъ метъръ надолу не слизамъ!

Казвамъ: трѣбва да се знае, че дължината на опашката на лисицата е точно опредѣлена. Ако този проповѣдникъ бѣше си далъ малко трудъ да изучи лисицата, щѣше да види, че невъзможно е отъ 2500 години насамъ дължината на лисичата опашка да се намали отъ три метра на половинъ метъръ. По сщия начинъ единъ английски проповѣдникъ изненадалъ слушателитѣ си, като имъ казалъ,